

查隐患 排风险 保平安 守底线

认真找准存在问题 严格落实安全责任

全市应急管理系统重大事故隐患专项排查整治2023行动再推进

本报讯(记者王凯文/图)为深入贯彻落实全国、全省安全生产电视电话会议精神,分析研判全市安全生产形势,5月18日,市应急管理系统重大事故隐患专项排查整治2023行动推进会召开。市应急管理局党委书记、局长谢超参加会议并讲话,各县(市、区)应急管理局设分会场(如图)。



会议指出,今年以来,全市应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实市委、市政府关于安全生产工作部署,紧紧围绕防坍塌、防爆炸、防翻车、防火灾“四防”工作目标,扎实开展专项整治三年行动、危险化学品安全风险集中治理工作,全市未发生较大及以上安全生产事故。但是,要清醒地看到,近期国内各类重大事故接连发生,安全生产形势依然严峻复杂。

会议要求,坚决整治企业主体责任不落实、专业能力不足、隐患排查治理走形式等问题。坚决整治监管责任落实不到位、安全生产许可制度执行不严的问题,强化执法考核。坚决整治只查表面的小问题,不敢查、查不出重大隐患和突出违法行为等问题。各县(市、区)应急管理局领导班子成员要亲自带队,深入一线,对安全生产薄弱环节和重点领域定期开展督导检查。市应急管理局要成立专项督查组,深入县、乡、村、企开展暗访暗查,该挂牌督办的坚决挂牌督办,该启动问责程序的坚决启动问责程序。各县(市、区)应急管理局要发挥综合协调作用,将排查质量、整改效果作为亮晒指标,进行月发布、季通报、年考核。要综合运用督查督办、通报批评、警示约谈、行政问责、行政处罚等多种手段,督促部门和企业严格落实安全生产责任。

化工和危险化学品生产经营单位重大生产安全事故隐患判定标准(试行)

(安监总管三〔2017〕121号)

依据有关法律、法规、部门规章和国家标准,以下情形应当判定为重大事故隐患: (一)危险化学品生产、经营单位主要负责人和安全生产管理人员未依法经考核合格。

剧毒液体的一级、二级重大危险源的危险化学品罐区未配备独立的安全仪表系统。 (六)全压力式液化烃储罐未按国家标准设置注水措施。

(十二)涉及可燃和有毒有害气体泄漏的场所未按国家标准设置检测报警装置,爆炸危险场所未按国家标准安装使用防爆电气设备。

(十八)未按照国家标准制定动火、进入受限空间等特殊作业管理制度,或者制度未有效执行。

规范履职行为 优化营商环境

驻局纪检监察组专项监督用心用情

本报讯(记者王凯 通讯员朱玉柱)为进一步优化营商环境和规范履职行为,促进全市应急管理工作高质量发展,近期,驻局纪检监察组对市应急管理局群众投诉举报处理情况开展专项检查。

该纪检监察组采取查阅资料、抽取案卷、回访举报人等方式,抽取8份案卷,回访6名举报人。市应急管理局高度重视群众投诉举报工作,不断加强应急指挥平台建设,规范举报处理程序。

该纪检监察组重点对监督检查中发现的工作作风、执法监管等4个方面的问题提出具体要求。要求市应急管理局坚持人民至上、生命至上,做实做细群众投诉举报工作。

通报反馈的问题,市应急管理局要查清、查透群众反映的问题,举一反三,加强整改,一次办结,做到事实清楚、定性准确,处理意见合情、合规、合法。

部署工贸企业重大事故隐患排查整治工作

太康县应急管理局 本报讯(记者王凯)5月19日,太康县应急管理局召开全县工贸企业重大事故隐患排查整治工作会议,该局党委书记、局长冯素梅及相关股室负责人,县开发区管委会相关负责人和各乡镇(街道)应急办主任,县开发区企业负责人参加会议。

淮阳区

开展纺织服装行业安全专项整治行动

本报讯(记者王凯 通讯员高明芳)5月15日,淮阳区委办主任、淮阳区应急管理局局长于西峰主持召开全区纺织服装行业安全专项整治行动动员会,各乡镇(街道)、淮阳区安委会成员单位负责人参加会议。

开展全区纺织服装行业安全专项整治行动进行动员部署。会议要求,要加强组织领导,成立工作专班,强化部门协作,突出联合执法,对重点工作做好统筹安排。

实整治措施,确保隐患排查有记录、隐患整改有方案、隐患复查有确认。要严格落实企业安全主体责任,强化安全培训,增强从业人员的安全意识,提高从业人员的安全操作技能。

商水县

推进专项排查整治 筑牢安全生产屏障

本报讯(记者王凯 通讯员杨国强)全市重大事故隐患专项排查整治2023行动开展以来,商水县认真落实重大安全风险防控措施,扎实开展专项行动。

商水县成立以县委常委、常务副县长何海中为组长的重大事故隐患排查整治工作专班,明确责任,定期对各乡镇(街道)和有关部门专项行动开展情况进行检查。

该县安委会成立13个综合督查组,县纪委监委全程参与,督促指导各乡镇(街道)和有关部门有序推进专项行动,切实筑牢安全屏障。

鹿邑县应急管理局

刀刃向内 专项整治涉企行政执法突出问题

本报讯(记者王凯 通讯员杨东升)为进一步规范涉企行政执法行为,促进严格规范公正文明执法,按照工作要求,鹿邑县应急管理局党委书记、局长普德连对做好迎接涉企行政执法突出问题专项整治工作作出具体安排部署。

对各自存在的涉企行政执法突出问题开展自查自纠,建立涉企行政执法突出问题台账,形成涉企行政执法突出问题分析报告。梳理统计汇总2021年1月1日至2023年3月31日办结的涉企行政执法案件及2022年度行政执法工作数据。

范、不廉洁、不文明等问题,完善工作机制,逐项整改落实。普德连强调,要聚焦整治重点,查找短板,建立台账,刀刃向内,真查实改,确保认识到位、剖析到位、整改到位。

谢超在沈丘调研安全生产工作时强调

强化社会共治 营造齐抓共管良好氛围



本报讯(记者王凯文/图)5月24日上午,市应急管理局党委书记、局长谢超以“四不两直”方式到沈丘县调研安全生产工作,实地了解沈丘县落实全市重大事故隐患专项排查整治2023行动开展情况(如图)。

谢超到沈丘县部分加油站及生产企业进行走访调研。在周口市雪荣面粉有限公司,谢超详细了解企业近期关于重大事故隐患专项排查整治2023行动开展情况,向企业相关负责人宣讲专项行动开展的背景、要求、目标、意义等内容。

市应急管理局携手市中心医院

开展义诊活动 助力乡村振兴

本报讯(记者王凯)“从拍的片子上看,你的体内有结石,需要进一步治疗,一定要重视。”5月18日上午,市应急管理局和市中心医院在商水县姚集镇朱庄村行政村村委会内,联合开展“助力乡村振兴,为民服务”义诊活动。

院消化内科、骨科、神经内科、肾内科、泌尿外科的5位专家及其他医护人员携带移动超声机、心电图机、血压器、血糖仪等医用检查器械,现场为近400名村民提供免费身体检查服务,并发放近万元的免费药品。



5月18日,沈丘县2023年防汛综合应急演练在中储粮沈丘直属库纸店镇码头举行。此次演练分为会商研判、紧急避险转移安置、巡查查险中发现管涌和堤顶漫溢、抢险排涝、水上救援综合演练5个科目,出动“龙吸水”1部、消防车2辆、救护车1辆、应急发电车1辆、应急通信车2辆、无人机和冲锋舟各9个,应急救援队伍14支、抢险队员600余人。

提升基层应急能力 防灾 减灾 救灾. 单选题: 1.洪涝灾害的应急响应分级不包括()。 A.一般级别 B.较大级别 C.重大级别 D.特大级别